

# El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Canalejas, 1

ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA  
MARTES  
28  
Septiembre 1937  
Año 47.-2.ª época  
N.º 14.691

## El victorioso avance de nuestras tropas en Asturias culminó ayer en la conquista de Ribadesella

### En el frente de León, fué roto el sector enemigo de Llidio, lográndose un avance de ocho kilómetros

#### Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 27 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.

**EJERCITO DEL NORTE.**—Frente de Asturias.—En el sector oriental ha continuado nuestro avance en todo el frente, venciendo nuestras tropas, con la cooperación muy eficaz de la aviación, la tenaz resistencia del enemigo, que ha sido duramente castigado, ocupándose la orilla derecha del Sella y Ribadesella hasta Collera, alturas de Jorobicella y Peña Riantema. Al Noroeste de Ibeo se rechazaron dos contraataques enemigos, conquistando después nuestras tropas las alturas desde las que partieron aquellos.

Además de Ribadesella y las posiciones mencionadas, hemos ocupado los pueblos de Cuertes, Toriello, Camango, Membrado, Colleva, Barrio Cereceda y Llamigo. Se han cogido al enemigo más de quinientos muertos, entre ellos varios oficiales, y se han hecho numerosos prisioneros, siendo también muy elevado el número de milicianos pasados a nuestras líneas, habiéndose recogido abundante material y armamento, todavía sin clasificar.

Además de los muertos del enemigo recogidos hoy, se recogieron ayer otros ciento, de ellos un capitán y tres tenientes.

En el sector occidental, algunos tiroteos y cañones. Frente de León.—Una de nuestras columnas, partiendo de Campo Soffilo, ha roto el frente enemigo del sector de Lillo, avanzando ocho kilómetros y ocupando la mitad Sur de la Sierra Valporquera. También se ha ocupado Peña Picones y el pueblo de Parna. En Peña Picones han quedado en nuestro poder sesenta cadáveres del enemigo, cuarenta y un prisioneros, cuatro ametralladoras y más de cien fusiles con muchas municiones; es decir, la guarnición entera de dicha posición con todo su armamento. También hemos cogido dos cañones cerca de la carretera de Parna.

En el sector de Pajares se ocupó por nuestras tropas el vértice Rifa, habiéndose alcanzado la línea Cármenes-Valdeleja.

Un ataque enemigo sobre Piqueras ha sido rechazado. Por último, se ocupó también Horcada, y en una incursión llevada a cabo por la Falange de León sobre la carretera de Parna se cogió un camión cargado de milicianos rojos y armamento.

**EJERCITO DEL CENTRO.**—Frente de Madrid.—Algunos cañones.

Frentes de Avila, Somosierra y Soria.—Sin novedad.

Frente de Aragón.—Durante la noche pasada, el enemigo atacó una de nuestras posiciones del sector de Jaca y otra del de Orna, siendo completamente rechazado en ambos.

En la tarde de hoy ha vuelto a atacar dos veces algunas de nuestras posiciones del sector de Orna con numerosos efectivos y muchos tanques, habiendo sido también energicamente rechazado y causándosele gran número de bajas.

En el sector de Villamayor ha continuado nuestro avance y se han ocupado las posiciones de Barranconés, Las Colladas y La Carrasqueta.

En el sector de Fuentes hubo un intenso ataque enemigo durante la noche última, siendo rotundamente rechazado y quedando varios muertos de los rojos en las alambradas de una de nuestras posiciones.

**EJERCITO DEL SUR.**—En el sector de Vizmar, del centro de Granada, se rechazó un intenso ataque enemigo sobre Alcazura.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—Nuestras baterías anti-aerías han hecho fuego sobre aviones enemigos, consiguiendo derribar un "Boeing" en el frente oriental de Asturias.

Salamanca, 27 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## A las cinco y media de la tarde de ayer hizo su entrada en Berlín, Benito Mussolini

### Cuatro millones de personas, situadas a lo largo de los doce kilómetros de recorrido del lucido cortejo, aclamaron incesantemente al Duce y al Führer

BERLIN.—A las cinco y media de la tarde, en el largo y recto camino triunfal desde la estación de Herstrasse a la plaza de Zeugnis—que deja ver del otro lado del río el gran palacio que albergará al Duce—dos cordones contienen cerca de cuatro millones de personas que se extienden sobre los doce kilómetros del trayecto que ha de recorrer el cortejo esperado.

La pequeña estación periférica de Herstrasse, rodeada de público por todas partes, está engalanada con banderas del III Reich y del Imperio italiano. Flores, tapices, alfombras y cuatro columnas altísimas, de las cuales, dos están coronadas con águilas alemanas y las otras dos con fascios hitlerianos. La avenida de Charlotemburgo en el Tiurgaden está maravillosamente decorada. Finalmente, desde la famosa puerta de Brandemburgo se ven hasta el palacio cuatro hileras de columnas a lo largo del kilómetro y medio del Unter den Linden.

A las cinco y media ha llegado el Führer para recibir a Mussolini. Varios aviones vuelan sobre Berlín a baja altura. En terrazas y balcones se apiñan las gentes. Las calles y los jardines están tan repletos de público, que nadie puede moverse. Junto a los edificios se ven algunas escaleras de artesaños que las ocupan, colocándose dos en cada peldaño. Todo el mundo agita banderas italianas y alemanas.

El pequeño acné de la estación ha sido acordonado, y sólo entrarán en él las personalidades especialmente invitadas, porque en uno de los salones tendrán lugar las presentaciones a Mussolini.

A las 17,33 en punto (hora europea central) llega el convoy del jefe italiano. Le recibe Hitler, y juntos pasan a la sala en donde espera el ministro Goering, altos jefes alemanes y todos los consules italianos en Alemania. En este acto se invierten siete minutos. A las 17,45, Mussolini y el Canciller hacen su aparición en la plaza en medio de un entusiasmo indescriptible y después de pasar revista a tres compañías de marineros, aviadores e infantes y a la Guardia Hitleriana, pasan ante una nube de "cameramen" que impresionan el impresionante momento, que ha sido amenizado por las bandas de música, que han interpretado el "Deutschland, Deutschland" y "Grovinezza". Mussolini e Hitler regresan al punto de partida y, seguidos de sus respectivos séquito, pasan por una gran alfombra de tono verde claro hasta el automóvil abierto.

Cuando se inicia la marcha, el público multiplica sus ovaciones y vivas. El entusiasmo es indescriptible. El Duce y el Führer tienen que ponerse en pie, y saludando a la romana, continúan su viaje triunfal.

El paso a través de la principal arteria moderna de Berlín ha tenido una duración de treinta y cinco minutos, y durante este tiempo, los dos jefes han tenido que permanecer en pie para corresponder a las fantásticas ovaciones de la multitud entusiasmada.

Cuando el cortejo llegó al Palacio de Hindenburg, el pueblo en masa permaneció estacionado, esperando la nueva salida

de los conductores de Alemania e Italia. Una hora después salieron de nuevo, y el Duce recibió una vez más el cálido homenaje de la ciudad de Berlín, en donde se sintetiza el país germánico en estos momentos.

El paso por las puertas de Brandemburgo ha resultado de un esplendor inigualable. A las 20 horas se han encendido las columnas de Unter den Linden. El coche tiene que detenerse a cada paso, y los guardias motorizados se ven obligados a esperar hasta que la vía quede completamente expedita en las líneas marcadas.

A las once y media se celebró el anunciado banquete.

#### DOS REVOLUCIONES CREADORAS

BERLIN.—Después del banquete de gala que ha tenido lugar esta noche a las ocho y media, el Führer ha pronunciado un corto discurso de bienvenida y ha terminado diciendo que Italia y Alemania seguirán solucionando juntas sus problemas.

Mussolini, como Hitler, ha sido escuchado por los comandantes puestos en pie. El Duce fascista ha comenzado su oración diciendo que saluda al combatiente que ha sabido demostrar el sentimiento de la grandeza de su pueblo. Añadió que tanto la revolución fascista como la nacional-socialista han sido fuertes convulsiones de dos países que quieren vivir una vida nueva, y, por tanto, han sido dos magníficas revoluciones creadoras. Por eso, la solidaridad de Alemania e Italia no está fundamentada en el cálculo político, sino en un sentimiento de compañerismo.

Refiriéndose a la palabra blo que que tanto está circulando en el extranjero, Mussolini ha afirmado con la energía proverbial en él, que tanto su pueblo como el alemán están dispuestos a colaborar con todos los países que tengan buena voluntad.

—Sólo pedimos respeto y comprensión para nuestras ideas y nuestras necesidades vitales.

**PURAS CONJETURAS Y MAQUINACIONES**

BERLIN.—En los círculos autorizados se dice esta noche que son falsas las noticias publicadas por los periódicos extranjeros acerca del alcance de las conversaciones celebradas entre Hitler y Mussolini. Se trata de puras conjeturas y maquinaciones, bien alejadas de la realidad. Lo hablado entre ambos jefes permanece en riguroso secreto.

Se agrega a esta noticia que todavía no es cierto que el miércoles vaya a publicarse un comunicado oficial de las conversaciones habidas y de los puntos que en ellas se han tratado.

**MÁS DE 700.000 PERSONAS**

BERLIN, 27.—Ante el número extraordinario de forasteros que llegan a todas horas y utilizando todos los medios de locomoción, se cree que el número de personas que presenciarán el acto de mañana será superior a 700.000.

A primera hora de esta tarde se ha anunciado que el miércoles a las once de la mañana tendrá lugar una gran revista militar.

Los hoteles están abarrotados y la animación es realmente fantástica. La organización nazista, que había previsto todos estos eventos, ha conseguido alojar a todos.

Para mañana se esperan algunos centenares de miles más.

**LA VISITA DE AYER A LA FABRICA "KRUPP"**

ESSEN.—A las 7,45 de la mañana de ayer, llegó el Duce a esta ciudad.

Pese a la improvisada visita, calles y plazas estaban engalanadas y la población en masa se encontraba en los alrededores de la estación.

Cuando el señor Mussolini descendió del vagón, le saludó el Führer, que acababa de llegar, altas autoridades y el doctor Krupp, jefe de la Casa del mismo nombre. Todos los obreros de los talleres que no habían de ser visitados, se hallaban formados en las principales calles de la ciudad.

La visita a la fábrica fué muy celebrada por el jefe del Gobierno italiano. Después de permanecer algún tiempo viendo el funcionamiento de la gran máquina de forja de mil quinientas toneladas que permite manejar masas de 300 toneladas donde se construyen las locomotoras, que pesa una gran nave de 60.000 metros cuadrados.

A continuación examinó los cañones pesados y ligeros recientemente construidos, cañones para la Marina, torres de artillería y planchas acorazadas para las naves de guerra.

En repetidas ocasiones se acercó a los obreros que permanecían trabajando durante la visita y conversó con algunos de ellos.

Antes de salir para Berlín y ya en la estación, un grupo de obreros mutilados de la Gran Guerra cantaron en honor de los dos jefes himnos patrióticos.

Los trenes especiales de Hitler y el Duce salieron con un intervalo de pocos minutos.

## LA FIESTA NACIONAL DEL CAUDILLO

### UNA ACERTADA PETICION DE F. E. T.

BURGOS.—Todas las organizaciones provinciales y la inmensa mayoría de las locales de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. se han dirigido al presidente de la Junta Técnica del Estado, general Gómez Jordana, pidiéndole que, con ocasión del aniversario de la exaltación del Generalísimo a la jefatura del Estado, se establezca para el día 1 de octubre de todos los años la Fiesta nacional del Caudillo.

¡ESPAÑOL!

ESPAÑA TE PIDE TUS HIJOS, Y LOS DAS; ESPAÑA TE PIDIO TU ORO, Y LO ENTREGASTE. EN ESTE MOMENTO, EL ESTADO, ESPAÑA, NECESITA PARA SU ECONOMIA LA CHATARRA QUE TENGAS.

¡¡ENTREGALA!!

## El "Bigardo" sufre Del embajador alemán un accidente

MADRID.—El embajador rojo en París, Ossorio y Gallardo, cuando paseaba en coche con su esposa en las inmediaciones de Versalles, sufrió ayer un accidente a consecuencia de un choque con otro automóvil.

Ossorio resultó ileso y su señora con ligeras heridas.

tor Krupp, jefe de la Casa del mismo nombre. Todos los obreros de los talleres que no habían de ser visitados, se hallaban formados en las principales calles de la ciudad.

La visita a la fábrica fué muy celebrada por el jefe del Gobierno italiano. Después de permanecer algún tiempo viendo el funcionamiento de la gran máquina de forja de mil quinientas toneladas que permite manejar masas de 300 toneladas donde se construyen las locomotoras, que pesa una gran nave de 60.000 metros cuadrados.

A continuación examinó los cañones pesados y ligeros recientemente construidos, cañones para la Marina, torres de artillería y planchas acorazadas para las naves de guerra.

En repetidas ocasiones se acercó a los obreros que permanecían trabajando durante la visita y conversó con algunos de ellos.

Antes de salir para Berlín y ya en la estación, un grupo de obreros mutilados de la Gran Guerra cantaron en honor de los dos jefes himnos patrióticos.

Los trenes especiales de Hitler y el Duce salieron con un intervalo de pocos minutos.

## La neutralidad francesa es una delicia

### Todos unos y lo mismo

SALAMANCA.—Noticias de Marsella, confirmadas por nuestra observación, dicen que hidroaviones franceses recorren la zona entre Marsella y Cerbere en exploración al servicio de los enemigos de España. Las fuerzas rojas de la revolución se abren camino en Francia y por la hipocresía de los acuerdos de Nyon se establecen servicios de exploración a beneficio de los criminales de Valencia.

No son sólo criminales los que asesinan en masa a sacerdotes y personas pacíficas, sino que lo son los que les ayudan y protegen. El odio a España y a su futura fortaleza, es el apoyo de algunos Gobiernos a la España roja.



**EL JOVEN**

## Emilio Franco López

Alferez del Regimiento de Villarrobledo; afiliado a F. E. T. y de las J. O. N. S.

**Dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Asturias el día 27 de Septiembre de 1937**

**D. E. F.**

Sus afligidos padres don Emilio y doña Leonor; hermanas Jacinta y Leonor; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

*Ruegan a sus amistades asistan a los funerales y conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.*

Funerales: Mañana 29, a las once, y a continuación la conducción del cadáver al Cementerio.  
Misa de familia: El día 30, a las diez de la mañana.  
Iglesia parroquial: Nuestra Señora de la Calle.  
Casa mortuoria: Don Sancho, 1 al 7, Hotel Samaria.  
El duelo se despide en el sitio de costumbre.

**NO SE REPARTEN ESQUELAS**

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## ACADEMIA CASTILLA

HERMANOS MARISTAS

En este Centro las clases empezarán el 5 de octubre. Los alumnos internos deben presentarse el día 4

## GOBIERNO CIVIL

**EL PATRONATO ANTITUBERCULOSO**

A las cinco y media de la tarde de ayer se reunió la Junta Provincial Antituberculosa, presida por el gobernador don Alvaro Arellano Muñoz.

Por el secretario, don Marcos Martín Escobar, se dió lectura a la correspondencia oficial que respecta a estos servicios sanitarios y los reunidos tuvieron un amplio cambio de impresiones sobre las iniciativas puestas en marcha.

El Patronato provincial volverá a reunirse muy en breve.

**VISITAS**

Entre las visitas que esta mañana recibió el gobernador, figura la del alcalde de Grijota, para exponerle ciertos asuntos de índole local.

**RAZADO "ESPAÑA"**

Apuntamiento y vecinos de Don Antonio Martín Escobar, para el día de la fecha, 41.470,90 pesetas.

## Aviso de la Cruz Roja Española

El delegado del Comité internacional de la Cruz Roja en Burgos nos comunica que, no existiendo organismo oficial de la misma en la zona liberada de Asturias, no se transmite ni se recibe ninguna noticia de la misma desde el día 25 de Agosto último, fecha de la liberación de Santander.

## Periodistas nacionales condenados a muerte

SALAMANCA.—Las radios comunistas de Valencia publican una nota, según la cual, han sido condenados a muerte varios periodistas nacionales juzgados anteriormente y condenados a penas temporales.

En la España nacional existen en la actualidad varios periodistas marxistas en las mismas circunstancias, cuyas vidas responden de aquellas terribles sentencias.

TAL DIA HACE UN AÑO

COMO SUPO MADRID LA TOMA DE TOLEDO

Ante el rápido avance de las fuerzas nacionales, una inmensa consternación pesaba sobre Madrid, donde, hasta entonces, se había tenido el horrible valor de mostrar exuberante alegría hasta en medio de los charcos de sangre.

coro los soldados. Y el oficial: —Así lo creo, pero no soy seguro. La carretera está cortada a un centenar de metros de aquí.

El maquinista y el fogonero de un tren que por la mañana habían salido aquel día con un convoy de material de guerra para Toledo, habíanse vuelto. No se les avisó de nada; partieron, y al llegar a Castrillejo y al percibirse del intenso tiro, llenos de miedo, habían desenganchado los vagones y marcha atrás, habían tornado a Madrid.

—Esta mañana a las once yo mismo estaba en Toledo. Es juro que la calma era completa. Como insistimos y le aporreamos a preguntas, nos contestó colérico: —¿Dudan de mi palabra? ¿Es que me toman por un embustero?

Episodios y anécdotas del Alcázar

UNA FRASE DE MOSCARDÓ Uno de los días del largo asedio del Alcázar, Riquelme, general rojo, púsose en comunicación con Moscardó.

El general de los marxistas invitó al bravo soldado de España a la rendición, con palabras falaces como éstas: —Lo que estáis haciendo es admirable, lo reconocemos todos; mas no conduce a nada. Eso es, una muchachada, que sabes que podemos aplastar, porque sois muy pocos y carecéis de toda clase de medios y hasta de toda esperanza de salvación. Te aconsejo que te rindas y te prometo que nada os pasará.

A esta pérfida invitación respondió dignamente el coronel Moscardó: Parece mentira que tú, que has aprendido conmigo en esta Academia lo que son las cosas del honor, me hagas una proposición tan deshonrosa, que ningún hombre digno puede aceptar y que todo caballero tiene que rechazar con indignación. ¡No nos rendiremos! Por que si no hay otro remedio, nos hemos propuesto que el Alcázar sea una necrópolis gloriosa y no haremos de él un escombro.

(Del periódico "Extremadura" correspondiente al 15 de octubre de 1936).

EL CAPITAN SANZ DE DIEGO Había dentro del Alcázar un capitán, que era un verdadero sacerdote. No sé si podrá sobrevivir, pues sus sacrificios han sido inmensos. Muchos días se quedó sin comer para dar su ración a otro que creía más necesitado.

Este capitán de Caballería se llama Sanz de Diego y hacía los oficios de enterrador, de sacerdote, de director espiritual y de predicador. La misión más noble, pero también la más terrible. Tuvimos 80 muertos y todos recibieron el último tributo de los hombres, por mano de este capitán infundido de un espíritu de verdadero santo. (Declaraciones del teniente coronel de la Guardia Civil señor Romero, otro de los héroes del Alcázar).

UN DESAFIO INFAME Un día, los marxistas se apoderaron del famoso Cristo de la Vega que inspiró a Zorrilla su bellísima composición literaria: "A buen juez, mejor testigo" y que tan venerado era en Toledo, y se lo llevaron a Zocodóver. Desde allí les gritaban a los héroes del Alcázar: —Aquí tenemos al Cristo de la Vega y lo vamos a quemar. Si vos católicos bajad para impedirlo. Si vosotros hicierais eso con Lenin, ya lo impediríamos nosotros. ¡A ver si bajáis!

Ciara es que todo esto lo decían huyendo el bulto, escondidos, por que los vigilantes y tiradores del Alcázar avizoraban Zocodóver para lograr alcanzar a alguno de aquellos bárbaros. Pasaron unos minutos. Desde el Alcázar oían los golpes sacriegos que destrozaban la famosa imagen del Crucificado. Al poco rato los foragidos complotaron su obra sacrilega formando una hoguera con los trozos del Cristo de la Vega ante el disgusto de los vigías del Alcázar. Dos de aquellos salvajes se arriesgaron demasiado y por atizar el fuego se pusieron a tiro. Una certera descarga los derribó muertos sobre la fogata y allí quedaron entre aquellas benditas cenizas, en justo castigo a su crueldad. (Del periódico "Extremadura", 15-10-36).

Puesto que se luchaba en Castrillejo, es que Toledo había sucumbido. Al amanecer, en el depósito de máquinas, doce balas les enseñaron los peligros de tener sobre la situación estratégica ideas distintas de las del gobierno.

Mas su fusilamiento no impidió que la noticia corriese. Se susurraba en voz queda, de patio en patio, de piso en piso, a veces sin articular las palabras y solamente mediante signos.

En los cafés un guñío bastaba para entenderse, pues hablar era demasiado peligroso. El derrotismo, la simple duda, se pagaban entonces con la vida y el espionaje actuaba por doquier. El camarero que os sirve, vuestro peluquero, el cobrador de tranvía en que viajáis, la dependencia de comercio, el hombre que os sigue por la calle, tienen cada uno de ellos derecho de vida y muerte sobre vosotros si guardan algún resentimiento o vagar la imaginación.

Denunciado, detenido, fusilado; son los tres actos de esta breve tragedia. Cuando el día 29, lunes, por la tarde, "Unión Radio" difundió que "las fuerzas facciosas se retiraban hacia Talavera, abandonando Toledo", la gente quedó estupefacta. El martes por la mañana, una comisión de milicianos comunistas se propuso saber la verdad y llamaron al Ministerio para exigir al camarada Díaz que la dijese. Ante la febril insistencia, se les respondió que Galarza, ministro de la Gobernación, daría un comunicado por radio hacia Madrid.

A esa hora, los cafés, únicos sitios donde existen receptores de radio, se hallaban llenos de una multitud ansiosa, incrédula y aterrada. Por fin, la voz del camarada ministro comunicaba la verdad oficial: "por razones puramente estratégicas, el mando había ordenado un repliegue a retaguardia de Toledo, con el fin de procurar unas bases de partida mejores, para una próxima operación de envergadura". El estilo militar no engañó a nadie y todos quisieron saber la verdad hasta en sus menores detalles.

Hacia las seis de la tarde, corrió el rumor de que estaban llegando el primer tren de heridos de Toledo y todo el mundo corrió a la estación para encontrarse con que las vías de acceso estaban tomadas por la Guardia Civil y de asalto, que impedían el paso. Por dos veces tuvieron que cargar contra una masa sedienta de verdad. El engaño y la mentira se utilizaban igualmente con los informadores extranjeros. André Viollis, enviado especial del "Petit Parisien" y que dio abundantes pruebas de simpatía por el Frente Popular, también quiso conocer la verdad, y el día 29 marchó hacia Toledo.

Pudo llegar hasta Ollas, donde encontró un centenar de milicianos desmoralizados por la aviación nacionalista. —¿Y Toledo?—les preguntó. —Es nuestro—contestaron a

Notas de Enseñanza FELICITACION En los exámenes celebrados ayer en el Instituto Nacional de esta ciudad para adjudicar la beca de la Excm. Diputación provincial, hizo tan brillantes ejercicios el niño Miguel Prieto, hijo de nuestro llorado compañero en la prensa, que popularizó el pseudónimo de "Abejorrito", que fué otorgado por unanimidad.

Al felicitar a tan estudioso principiante y a sus familiares, hacemos extensiva la enhorabuena a los profesores del Centro Politécnico de San Isidoro, de donde es aprovechado alumno.

La terrible ofensiva del Gobierno de Valencia contra las organizaciones obreras anarquistas y sindicalistas

Numerosos familiares de directivos extremistas huyen de Cataluña y piden autorización para pasar a la zona nacional

TOULOUSE.—Han llegado a esta villa sesenta y seis personas, familiares de jefes y directivos anarquistas que huyen de las persecuciones de la zona roja, los cuales han pedido a los agentes oficiosos del generalísimo Franco se les permita el paso a la zona nacional ofreciéndose a ser intermediarios con sus hijos y a trabajar en lo que se les indique.

Están desengañados del régimen terrorista rojo y sólo aspiran a vivir en paz pidiendo la luz para el hogar y el pan para sus hijos prometido.

PERPIGNAN.—Continúa en toda Cataluña la ofensiva del gobierno rojo contra las organizaciones obreras. En los mandos de los comités de la C. N. T. y de la F. A. I. se suceden los hombres al desaparecer por asesinatos los que desempeñaban.

Las organizaciones que no se han resignado a estas bárbaras eliminaciones y han exteriorizado su protesta, han sido diezmadas por los agentes de Pozas tratándoles de fascistas.

Los nuevos jefes nombrados por las organizaciones internacionales se mantienen en el secreto y usan pseudónimo para escapar a las crueles persecuciones.

En la capital de Barcelona la fuerza de las organizaciones ex-

remistas es todavía muy grande y las masas no perdonan los vejámenes sufridos.

GETAFE.—Se han presentado a nuestras filas en el sector de Villaverde, un comisario político y varios elementos de la C. N. T. de Madrid que huyen de la persecución despiadada de que

son objeto estos elementos por parte de sus antiguos aliados. Dicen que los más importantes miembros de los comités del sindicalismo han sido asesinados en condiciones misteriosas por agentes rusos y socialistas al servicio del gobierno rojo de Valencia.

Las noticias precedentes confirman cuanto se viene diciendo de la descomposición en que se debate la zona roja. Esas sesenta y seis personas, familiares de directivos anarquistas, que solicitan autorización para entrar en la España nacional y se ofrecen le mediadores para negociar cerca de sus hijos, padres y hermanos la deposición de su actitud, las informaciones que anuncian la continuación de la bárbara ofensiva de los rusos y dirigentes de Valencia contra las organizaciones obreras sindicalistas y anarquistas y las declaraciones de los elementos de la C. N. T. pasados a nuestras líneas en el frente de Madrid, dicen más que todas las presunciones periodísticas, por muy fundamentadas que aparezcan.

¿Cómo andará el patio, cuando los mejores elementos de la resistencia revolucionaria vense forzados a abandonar la zona marxista para buscar refugio entre los nacionales! ¿Qué género de persecución será la decretada y mantenida por Rusia para deshacerse de los revolucionarios que no quieren someterse a sus designios! ¿Y qué concepto tan civilizado y humano tendrán de la organización de la vida en la zona nacional, cuando los más rojos prefieren al infierno marxista el sometimiento a nuestro Ejército salvador!

¡Gran lección para tantos engañados todavía, y especialmente para esos pobres mineros que en los riscos asturianos siguen ofreciendo una resistencia inútil a la marcha triunfal de nuestras tropas!

¿Hasta cuándo va a durar la ceguera mortal? ¿Es que no bastan las elocuentes enseñanzas que a diario les brinda la terrible realidad?

TOLEDO

Blasón de España

Las piedras del Alcázar de Toledo —piedras preciosas hoy— vieron un día al César, cuyo sol no se ponía, poner al mundo admiración y miedo. Sillares para el templo de la Fama, palacio militar, a su grandeza el Arte dio la línea de belleza que, una vez más, desdibujó la llama. Hoy, ante su magnífica ruina, honor universal, sol en la Historia, puro blasón del español denuedo, canta una voz de gesta y peregrina: "Mirad, mirad cómo rezuman gloria las piedras del Alcázar de Toledo!" Manuel MACHADO

La desorientación de la retaguardia roja aumenta de día en día

Para ametrallar a la masa hambrienta inventan en Barcelona patrañas idiotas

La descomposición de la retaguardia roja adquiere de día en día formas más ostensibles. Las pobres poblaciones aterrorizadas y sujetas a un régimen infernal de hambre y de angustia moral acaban por sublevarse y promueven frecuentes conflictos que las autoridades rojas reprimen según la fórmula de Moscov con los que protestan. En Barcelona y en otras localidades catalanas adquieren estos disturbios su mayor violencia. Grupos de mujeres que ven morir lentamente a sus hijos en una agonia cruel se lanzan a la calle a pedir a gritos el pan y los alimentos que les faltan. Y el gobierno de la Generalidad, después de haber ahogado en sangre este clamoreo, justifica su represión de un modo cínico, culpando de este estado de cosas a los fascistas de la quinta columna. A nuestras manos llega un documento elocuente que basta por sí sólo para deshonrar a un régimen y a unos hombres que, por otra parte, están de sobra deshonrados por toda clase de crueldades y crímenes antierrores. Una nota de la Delegación general de Orden público de Cataluña que, entre otras cosas, dice lo siguiente: "En la tarde de ayer elementos perturbadores mezclados con mujeres y niños, algunos hasta de doce años, han asaltado las tahonas no para llevarse el pan, porque no lo había, sino para destrozor los hornos e inutilizar la levadura destinada a la elaboración del pan del día de hoy. En estos sucesos, víctima del cumplimiento del deber, ha muerto asesinado un agente de Policía. A muchas de las mujeres detenidas se les ha encontrado el carnet de Falange y el resultado de los registros

practicados en su domicilio han traído, como consecuencia, el hallazgo de respetables cantidades de moneda de plata. Se puede por tanto asegurar el carácter fascista de estos sucesos".

El carácter de este movimiento de protesta está bien claro en esta nota en que la perfidia de sus redactores no ha conseguido impedir que se filtre la verdad. En las tahonas se dice no había pan y de su falta iban a quejarse las mujeres y los niños, los mayores de doce años que hace meses agonizaban de hambre. Y, sin embargo, se afirma que a algunas de esas mujeres se les halló cuando fueron detenidas el carnet de Falange. Suponer que nadie pueda en Barcelona salir a la calle y máxime cuando va a manifestarse contra el gobierno llevando encima ese carnet cuya posesión equivale a una sentencia de muerte, es de género idiota. Todo eso se dice para justificar el ametrallamiento de la pobre masa hambrienta y para preparar los nuevos asesinatos que van a cometerse en los supuestos fascistas.

Lo que ocurre en Barcelona es mucho más sencillo y más trágico que lo que quiere inventar se. Una gran masa revolucionaria enrolada en la CNT y en la FAI se alza contra el despotismo de Moscú que está en pugna con su ideal libertario. Sirve de fondo a sus protestas el estado de miseria absoluta que sufre el pueblo en contraste con la opulencia de los dirigentes del marxismo. Esos revolucionarios desengañados han llegado a decir que prefieren el triunfo de los nacionales a seguir bajo el yugo de los tiranos rusos. Eso es todo y esos son los terribles fas-

AYUNTAMIENTO FRANCÉS QUE DEFIENDE EL NEGOCIO

Acuerda presentar la dimisión si éste no se le garantiza

SALAMANCA.—El Ayuntamiento francés de Cerbere, modelo de Municipios del Frente Popular, compuesto en su mayoría por agentes de aduanas y de transportes que están acumulando los millones a costa de la guerra en nuestro país, ha acordado presentar la dimisión en pleno si el Gobierno francés no accede a su demanda de montar poderosas baterías antiaviones en su litoral y enviar algún buque de guerra a la bahía para defenderlos—según dicen—de las incursiones de los submarinos. Lea V. EL DIA DE PALENCIA

atrovadas incursiones de los "faciosos".

No quieren los ediles de Cerbere que allí se reproduzca el torpe y degradado comportamiento de los señores Coullera y demás puebleros, que hasta ahora sólo se han hecho el más espantoso ridículo, cada vez que han sido atacados.

La proximidad de los puertos de Port-Bou y Cerbere en efecto, que pueda aterrizar sobre un avión impune sin que pueda probarse de que han salido los disparos.

BALNEARIO DE LIERGANES

La Sociedad propietaria ha solicitado de las autoridades nacionales el necesario permiso para la apertura del balneario, que, en caso de ser concedido, tendrá lugar el día 1 de octubre próximo.

Tratamiento de las afecciones de las vías respiratorias nasales, etc.

LIERGANES (Santander)

La Asamblea anual de la Federación Agraria de Zamora

Presidió el Prelado, quien pronunció un elocuente discurso

ZAMORA.—Con asistencia de los representantes de los sindicatos de la provincia, se celebró la XVI asamblea ordinaria de la Federación Agraria de Sindicatos Católicos en medio del mayor entusiasmo. La apertura del acto estuvo a cargo del excelentísimo Prelado de la Diócesis, doctor Arce Ochotorena, que pronunció un elocuente discurso, poniendo de relieve la importancia de la agricultura en la vida social y económica de la nación y expresando su confianza de que habrán de seguir los agricultores prestando su adhesión incondicional a la nueva España y a su Caudillo Franco.

Como remate de tan patriótico acto, se acordó emitir el Generalísimo un telegrama de adhesión.

CRONICA DE OVIEDO

Belarmino ha cortado raíz las manifestaciones de su feudo

Todos los días llegan a Oviedo, La Felguera, Sama, Abarca y Gijón trenes llenos de miles de heridos de los frentes de Asturias y León. Los heridos son ya insuficientes y han habilitado casas particulares para instalar a estos pobres heridos.

La situación es cada día más angustiosa porque los asturianos previenen el fin catastrófico que van a tener los que siguen Belarmino Tomás, el Stalin de Asturias, de esta Asturcuna del marxismo español.

Y sin embargo, las manifestaciones de descontento que en los primeros días de avance de los frentes asturianos se multiplicaban por todas las ciudades cuando escaseaban los alimentos y comenzaban a llegar los primeros heridos, han desaparecido por completo.

Tomás las ha cortado de raíz. Son vicios del pueblo, según dice, y sus hombres de confianza que han montado un servicio especial de policía, que sabe y a todas partes llega, se detienen en procedimiento español no menos violento que cumplir las órdenes del gobierno.

En Gijón se fusiló hoy a un mo a un fascista que a un momento de Izquierda Republicana, que a un socialista y a un anarquista. Basta que Belarmino Tomás y sus hombres de confianza en una persona poco conocida en Oviedo, para que den el paso. En Gijón, en la orilla de El Piles, en Mieres, en la Vega, cada pueblo ha sufrido el huerto del francés para sus muertos.

Y los pobres milicianos de los frentes, lo mismo los de Oviedo que los de León, que guían sin saber otros de las que las que facilita el servicio político de Belarmino Tomás, residente en Gijón, por ende, en las conversaciones continuamente celebradas en trincheras a trincheras, nos hemos podido enterar de que los rojos han reconquistado las posiciones perdidas en el sector de León y que muy pronto va a empezar su contraofensiva en todos los sectores asturianos con nuevos refuerzos.

Pero a pesar de la ofensiva que se prepara, Belarmino Tomás, adelantando los acontecimientos, ha enviado a su familia al extranjero, a su soltera, que por particulares queya con Gijón, ha salido hacia el camino de Francia. Belarmino está ya quien dice, con un plebiscito - L.O.C.S. Oviedo, 26-IX-1937.

EDICTO

Don Manuel Pérez Romero, juez de Primera Instancia de la ciudad y partido de Palencia.

Por el presente edicto que se publique en el "Boletín Oficial" de esta provincia y periódicos locales "El Diario Palentino" y EL DIA DE PALENCIA, hago saber: Que este Juzgado, ante la Secretaría del referendante y con intervención del ilustrísimo señor fiscal, tramita expediente sobre administración de los bienes de don Angel Rodríguez Sánchez, que se encuentra en territorio ocupado por los marxistas.

En relacionado asunto por auto del día 20 de los corrientes, que quedó firme, dispuse nombrar representante de don Angel Rodríguez Sánchez, durante su ausencia e imposibilidad de trasladarse a esta ciudad, a su tía carnal doña Aurora Sánchez Guijo, mayor de edad, viuda de don Pablo Valcárcel Abad, sin determinada profesión y de esta vecindad, transfiriéndole la administración de los bienes inmuebles propiedad de don Angel Rodríguez Sánchez que posee en territorio liberado y que en lo sucesivo se libere, con facultad para realizar todos los actos en que sea necesaria dicha representación, así en juicio como fuera de él, con la obligación de sostener las cargas de las fincas, percibir rentas, celebrar contratos de arrendamiento, conservar los inmuebles y demás preciso que tienda al beneficio de los inmuebles y de los intereses de su propietario; al propio tiempo requiero a las personas que se crean, según la Ley, con igual o mejor derecho a la administración susodicha, para comparecer en este Juzgado a ejercitar sus acciones en el plazo de diez días, las que se hallen en localidades liberadas y de veinte las que se encuentren en lugar no liberado, contados desde el momento en que el Alfo Mando así lo declara, haciendo extensivo el requerimiento a cuantas personas colectivas o individuales aduden alguna cantidad a don Angel Rodríguez Sánchez, a fin de retenerla en su poder y darla al administrador doña Aurora Sánchez Guijo, como igualmente las que tengan que verificarlo en lo sucesivo por cualquier concepto y bajo la responsabilidad a que en derecho haya lugar.

Dado en Palencia a veintiseis de Septiembre de mil novecientos treinta y siete.—Segundo Año Triunfal.—El secretario, Isidoro Páramo.

El carácter de este movimiento de protesta está bien claro en esta nota en que la perfidia de sus redactores no ha conseguido impedir que se filtre la verdad. En las tahonas se dice no había pan y de su falta iban a quejarse las mujeres y los niños, los mayores de doce años que hace meses agonizaban de hambre. Y, sin embargo, se afirma que a algunas de esas mujeres se les halló cuando fueron detenidas el carnet de Falange. Suponer que nadie pueda en Barcelona salir a la calle y máxime cuando va a manifestarse contra el gobierno llevando encima ese carnet cuya posesión equivale a una sentencia de muerte, es de género idiota. Todo eso se dice para justificar el ametrallamiento de la pobre masa hambrienta y para preparar los nuevos asesinatos que van a cometerse en los supuestos fascistas.

Lo que ocurre en Barcelona es mucho más sencillo y más trágico que lo que quiere inventar se. Una gran masa revolucionaria enrolada en la CNT y en la FAI se alza contra el despotismo de Moscú que está en pugna con su ideal libertario. Sirve de fondo a sus protestas el estado de miseria absoluta que sufre el pueblo en contraste con la opulencia de los dirigentes del marxismo. Esos revolucionarios desengañados han llegado a decir que prefieren el triunfo de los nacionales a seguir bajo el yugo de los tiranos rusos. Eso es todo y esos son los terribles fas-

cistas que la Dirección de Seguridad señala en su nota. La orgía rusa de Barcelona quiere naufragar en un diluvio de sangre.

OCULISTA YAGUES GARCIA PALENCIA Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

SEMBRADORAS TRISURCOS. -- GRADAS Almacenes de maquinaria FELICIANO ORTEGA Palencia

¿Cuál de estas muchachas está más expuesta? No ya solamente ésta o aquella, sino todas, pues precisamente en las escuelas o colegios, como, por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de los anginas y de los catarros gripales. Procure Vd., por esto, que sus hijos o alrta la escuela lleven siempre consigo pastillas de Panflavina. Las sabrosas pastillas de Panflavina Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas Caja de 30 pastillas Envase original Bayer

Testimonios ajenos

Impresiones del "Diario de la Marina", el mejor periódico de la República cubana

La caída de Santander, ya que el inmediato batallón por Asturias, colocarán al final de este estio...

La victoria del Generalísimo en el principio de autoridad salvó al pueblo de degenerar en chusma...

Puede decirse que en la semana que siguió al fracaso del golpe militar, se inicia la épica lucha entre la España...

Cualquier superficial observador del inmenso campo de combate hubiese profetizado la victoria de esta última España...

Y sin pueblo, o con pueblo orientado por la chusma, se puede destruir todo lo que se quiera...

El pueblo español no quema más, el Stalinismo no destruye obras de arte...

Lo que hago público por medio del "Boletín Oficial" de la provincia y periódicos de la localidad...

SE NECESITA ama de cría para casa y los padres. Informará: Manuel Suazo Barruelo.

YBARRA, SU HIJO Y SUS SOBRINOS ¡QUE SUBAN!

Por el Padre VILARIÑO

Septiembre, 25 de 1936... Don Fernando Ybarra, su hijo Fernando, su sobrino Emilio...

¿Trataba con Dios?, ¿preparaba su alma para la vida eterna? ¿ofreciase en expiación...

que, si nos matan a nosotros, ésta será una gloria; pues habrás perdido dos hijos luchando...

DON FERNANDO era quien marcaba el tono. Prócer monárquico, titulado marqués de Arri...

EMILIO nunca supo lo que valía; nunca creyó que valía gran cosa. Cuando le aconsejaban...

Estaba tranquila, decían a su madre en la cárcel de Larrinaga, pocos días antes de pasar al barco...

—¿Qué es usted?, ¿qué ideas tiene usted? —Católico y monárquico; ahora más que nunca.

El barrio, el fregado, la comida, todo le caía bien. En el rancho era de los reenganchados...

Antochea el 25 de diciembre Angel Pérez observó que los guardas hacían algunos arreglos de presos en la distribución...

Sobre todo cuando le veían sufrir con paciencia los insultos y groserías... Y no era cobardía...

Precisamente Emilio, hablando del modo como ellos sufrían, decía: —Sufrimos así porque...

Entonces sonó una voz que dijo: —¡Ybarra y su hijo!... y sus sobrinos!...

Acostumbrado a comodidades, enfermo además entonces, desde el principio llevó con gran resignación sus penas.

Un día en que su padre, durante sus estudios, le escribió en carta que sólo le contaba sus defectos...

Llegados a popa, como los ejecutaron de seis en seis, llamaron a otro para formar la media docena...

—Mucha suerte he tenido en toda mi vida—solía decir—: es conveniente que ahora sufra todas estas cosas...

No era tan fácil la lección de la paciencia y conformidad en el "Cabo Quilates". Pero Emilio la dió muy bien.

Y entonces a sangre fría, en el crepúsculo de la tarde, los milicianos, sujetándose el brazo derecho con la mano izquierda...

YBARRAS VILLABASOS. Ya habían madrugado y estaban levantados antes de amanecer en Navarra el día de la gloriosa sublevación...

—Papá, le respondió Emilio, es que ayer la lección era muy fácil.

Desposáronlos de dos en dos y los colocaron en fila. Y entonces a sangre fría...

Jóven dotado desde antes de celo apostólico, sobre todo con la masonería, sobre la cual estudiaba y escribía y hablaba muchas cosas...

Callado, separado de las conversaciones, parecía dedicarse a su perfección interior y al trabajo en el barco.

Y desde el cielo Jesucristo nos dice aquellas palabras que dijo a Marta: "Etiam si mortuus fuerit, vivit..."

Lo que hago público por medio del "Boletín Oficial" de la provincia y periódicos de la localidad, para que llegue a conocimiento de todas las autoridades locales.

Deseario de ahorrarse a su padre toda mortificación y trabajo, tomábase él muchas faenas...

Conviene repetir aquí el texto de dicho artículo, sin duda ignorado por muchos industriales y comerciantes...

Palencia, 27 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El gobernador civil, Alfredo Arriano.

SE NECESITA ama de cría para casa y los padres. Informará: Manuel Suazo Barruelo.

SE NECESITA ama de cría para casa y los padres. Informará: Manuel Suazo Barruelo.

SE NECESITA ama de cría para casa y los padres. Informará: Manuel Suazo Barruelo.

SE NECESITA ama de cría para casa y los padres. Informará: Manuel Suazo Barruelo.

SE NECESITA ama de cría para casa y los padres. Informará: Manuel Suazo Barruelo.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JON-S

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES.—TODO POR LA PATRIA

¡Mujeres españolas! Pasó el verano. Vamos a entrar en el invierno; para el combatiente no hay otoño...

Esta guerra que vosotras tenéis que dirigir y llevar a feliz término, no presenta grandes dificultades...

Para esto se requiere liberalidad, sacrificio, abnegación, patriotismo, en una palabra.

¡Y recompensa? Ninguna. E deber cumplido es la mejor. Desinteresadamente, sin ambiciones...

La organización de Sindicatos Nacional-sindicalistas de Falange Española Tradicionalista...

SE NECESITA ama de cría para casa y los padres. Informará: Manuel Suazo Barruelo.

SE NECESITA ama de cría para casa y los padres. Informará: Manuel Suazo Barruelo.

SE NECESITA ama de cría para casa y los padres. Informará: Manuel Suazo Barruelo.

Servicio Nacional Agronómico

Estadística de existencia de trigo y mercados

Con esta fecha se remite a todos los alcaldes de la provincia por la Sección Agronómica, un cuestionario que, sin excusa ni pretexto alguno...

A aquellos alcaldes que en la fecha indicada no hayan remitido dicho cuestionario, les imprimiré la sanción de CIEN PSETAS...

Lo que hago público por medio del "Boletín Oficial" de la provincia y periódicos de la localidad...

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE NECESITA ama de cría para casa y los padres. Informará: Manuel Suazo Barruelo.

SE NECESITA ama de cría para casa y los padres. Informará: Manuel Suazo Barruelo.

SE NECESITA ama de cría para casa y los padres. Informará: Manuel Suazo Barruelo.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral. 142, 1.º.—Teléfono 211 PALENCIA

Banco HERRERO Oviedo PALENCIA DIRECCION DE ADMINISTRACION: Sr. Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL. 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

CIEZA - OPTICO MAYOR, 108. - PALENCIA

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado RAYOS X Mayor Pral. 28, entresuelo

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzas y bujes de ALAEJOS, Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensa de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS. En la FUNDACION de ALAEJOS. Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

## Del frente aragonés

### Nuestras fuerzas, prosiguiendo su avance, rebasan el vértice "Crucecita" y Corral de Zuera, ocupando diversas cotas y el pico Corvachola

ZARAGOZA.—La noche última ha sido bastante movida en las líneas rojas. El enemigo, francamente alarmado ante la potencialidad de nuestras columnas, puesta de manifiesto en la operación de ayer, no se ha atrevido a mantener sus posiciones de la llanura que enlaza, con sus suaves ondulaciones, las dos sierras más importantes de este sector, y por la noche se apresuraron a evacuar el material pesado y diversos efectos de los parapetos del llano, temiendo que nuestro arrollador avance prosiguiera en las primeras horas de la mañana de hoy.

Desde nuestras posiciones se advierten estos movimientos que el enemigo realizaba con inusitada actividad para evitar que le sorprendiera el día sin haber terminado la retirada.

Los rojos han retirado toda la artillería para emplazarla en muchos kilómetros adentro. Tanto es así, que esta mañana, cuando por unos minutos quisieron reaccionar los rutilos y contener el avance de nuestras tropas, la artillería enemiga se esforzaba en vano por llegar hasta las nuestras líneas y todas las granadas iban a caer en zona neutra.

Desde nuestro puesto de observación veíamos como maniobraba la infantería, profundizando el avance de ayer y en dirección a las posiciones que ocupaban los rojos durante la noche última.

A media mañana, las primeras vanguardias habían rebasado el vértice "Crucecita", posición de gran importancia estratégica y que los rojos habían fortificado con buen número de ametralladoras, algunas de las cuales han caído en nuestro poder. Prosiguió el avance, ganando las alturas que se alzan sobre la

gran llanada, con cuya posesión se afirma el dominio de una tan portante faja de terreno, y al mediodía marcháramos sobre el llamado Corral de Zuera.

La operación se desarrollaba con gran brillantez y sin encontrar resistencia enemiga, pues los batallones rojos, muy castigados ayer, apenas hostilizaban hoy nuestro avance.

Ya en todo el resto del día apenas ha dado muestras de actividad.

Hubo un momento, poco después de las tres de la tarde, en que creímos que el enemigo iba a reaccionar.

Desde unas alturas se empezó a romper nutrido fuego sobre nuestras fuerzas, al mismo tiempo que la artillería roja pretendía entorpecer el avance; pero la brava respuesta que las brigadas legionarias dieron a esta intención hizo que en pocos minutos quedara frustrada y prosiguiera el brillante avance sin obstáculo alguno.

Sucesivamente fueron ocupándose diversas cotas y para final el pico Corvachola.

El enemigo, que, como decimos, durante la noche había ya replegado, tuvo que retirar sus líneas más a retaguardia, porque los batallones rojos, completamente desmoralizados, no quieren ya, pelear. Después de esta brillante operación de hoy, tan magníficamente llevada a cabo por nuestras tropas y brigadas legionarias, dominamos una gran zona que constituye un excelente asentamiento para lo sucesivo.

Al atardecer quedaba terminada la operación, y en toda la noche los rojos no han intentado ni el consabido contraataque, lo cual demuestra hasta qué punto sienten la herida abierta ayer en sus filas.

## PANORAMA DE LA ZONA ROJA

### En el pasado mes de agosto, Barcelona ha consumido catorce cabezas de ganado al día, entre ellas varios caballos y asnos

#### NO QUIEREN PLEBISCITOS

Los rojos no quieren plebiscitos y ello es naturalísimo. Estamos seguros—ellos también lo están—que si fuese posible celebrarlos, la opinión española se manifestaría con una unanimidad impresionante. La repulsa no tendría precedentes en la historia. Copiamos de "El Sindicalista" del 18:

"Hemos de agradecer, ¿por qué no? al representante de Nueva Zelanda en la Sociedad de Naciones la sugerencia de que España decida por sí misma su propio destino, pero con toda cordialidad hemos de señalar al indicado representante que el pueblo español, la España republicana, no precisa de sugerencias de esta índole."

A la llamada "España republicana" no le interesa una consulta a la opinión. ¡Democracia pura!

#### EN QUE GASTAN LOS ROJOS EL DINERO DE ESPAÑA

En la "Gaceta de la República" del 8 de los corrientes, encontramos una orden del Departamento de Hacienda y Economía, concediendo:

"Dos libramientos de crédito importantes en junto 97 millones de pesetas para atenciones de guerra; otro de 4.823.946,17 para atender a los gastos de obras de fortificación y defensa anti-aérea de Valencia y Cartagena y otro de dos millones de pesetas con destino a servicios reservados en el extranjero".

No dice más la orden. Sería interesante conocer lo que quiere decir "servicios reservados en el extranjero". No se tratará de gastos de representación oficial que nada tienen de reservados, ni de atenciones de guerra, que vemos figurar en capítulo aparte, ni de gastos

de prensa y propaganda, que tampoco hay por qué ocultar. ¿Servicios reservados? ¿Qué pueden ser? ¿Festivales privados conmemorativos? ¿Inclinación de las conciencias?

**EL SUMINISTRO DE LECHE**  
La prensa de Barcelona del 19, publica una disposición del Ayuntamiento de dicha capital, regulando la expedición de leche. Copiamos:

"La Alcaldía de Barcelona ha dispuesto que de ahora en adelante no se den los indicados justificantes sino a los menores de dos años y a los de más edad que estén enfermos, excluyendo expresamente a los de más de setenta años, a no ser que estén enfermos."

Todos los días dará comienzo la venta para los menores de dos años, y una vez servidos, se seguirá la venta para los enfermos hasta acabar con la leche. El día siguiente se empezará de nuevo con los niños, y una vez servidos éstos, se continuará con los enfermos, a partir del número que el día anterior hubiese quedado sin leche".

Para aspirar a conseguir un poco de leche en la España roja, no basta ser sexagenario. Además hay que estar enfermo

**UN ANIMAL POR CADA 100.000 HABITANTES**  
El Ayuntamiento de Barcelona publica un llamado "Registro Negrográfico", en el que se detallan los animales sacrificados para el consumo de la ciudad.

El correspondiente al último mes de agosto, arroja las siguientes cifras:

103 caballos, 18 asnos, 92 cabezas de ganado vacuno, 92 cabezas de ganado cabrio, 219 cabezas de ganado porcino".

La población de Barcelona es de 1.000.000 de habitantes. Los refugiados en ella se cifran en 200.000. Barcelona ha consumido catorce cabezas de ganado al día. Y una gran parte de ellas lo constituyen caballos y asnos.

## Frente asturiano

### Burla burlando, ayer se avanzaron quince kilómetros en fondo y se ganó para España la hermosa ciudad de Ribadesella

La jornada triunfal de ayer requería un complemento por haberse quedado retrasada el ala izquierda, y para ello se proyectó, hoy, una operación, que he presenciado, en la que la brigada de Navarra terminó de ocupar Picón, tomando luego el paso de la carretera de Tarna. Todos los que guardaban la posición principal de Picón han quedado en nuestro poder vivos o muertos. Estos sumaban cuarenta y tres. Se ha cogido además, todo el armamento, y en Tarna dos cañones. Entre tanto, por el lado izquierdo, se avanzaba por una serie de montañas para realizar un movimiento envolvente del macizo de Valporquero, en cuya maniobra nuestros soldados tuvieron que empezar por escalar el monte Susarón. El enemigo, hoy, aguantó poco, y no es aventurado suponer que los triunfos de ayer y hoy se repetirán en días sucesivos.

En efecto, los rojos tienen rota su moral, y así se ha podido romper el frente por este sector con verdadera facilidad. He presenciado, desde el pie de un mando, la operación efectuada en el picacho llamado Nido del Aguila, a trescientos metros. Los mineros tenían la posición admirablemente fortificada, y desde ella hostilizaban con paqueo incessante y ráfagas de ametralladoras. Pues bien; hoy no han disparado un sólo tiro. Los últimos que se oyeron fueron los del esta madrugada, y eran los que se cruzaban entre los propios mineros de la posición. Nuestros centinelas, alarmados por este tiroteo, preguntaron con su habitual parlamento: —¿Pero qué os pasa para que os tireis vosotros mismos?

Y una voz contestó: —Porque no nos entendemos. ¿Está claro?

Y ahí terminó la contestación. Efectivamente, no deben entenderse entre ellos, porque no se explica que pierdan estas montañas inaccesibles. Yo os aseguro que si fueran nuestras ya podían venir todos los Ejércitos del mundo, porque sólo un batallón nos bastaría para defenderlas. Para dar idea de lo abrupto de este terreno, os diré que he visto caer catorce mulos de artillería de montaña, ocho a lo más profundo del abismo. Esta tarde, estaban ocupados los primeros escalones del monte Valporquero, y aunque es posible que hoy no haya tiempo para llegar a la cima, es lo mismo, porque mañana quedará en nuestro poder.

En la imposibilidad de demostrar personalmente su gratitud a la multitud de personas que se han interesado por su estado, nos ruega lo hagamos nosotros en su nombre mediante estas líneas.

Queda complacido, celebrando por nuestra parte su total restablecimiento.

**UNA MISA EN SAN PABLO**  
Por iniciativa de la colonia leonesa de nuestra capital, se ha celebrado esta mañana a las doce, en la iglesia conventual de San Pablo, una misa por el eterno descanso del alma de los héroes defensores del Alcázar que sucumbieron durante el asedio, dando al mundo el mejor ejemplo de lealtad y sacrificio a los más excelsos ideales.

Al piadoso acto asistieron el gobernador civil, representantes de los Cuerpos de la guardia y de las corporaciones oficiales y numeroso público que quiso asociarse al merecido homenaje a los caídos en una de las más destacadas epopeyas del glorioso Movimiento nacional.

Continúa celebrándose el curso de vendimia que vienen realizando las camaradas de la capital, que dentro de dos o tres días saldrán a los pueblos de la provincia.

El sábado ya vendimiaban con todo entusiasmo, en uno de los viñedos de prácticas que el Estado español sostiene; también visitaron detenidamente las bodegas y lagares de la Granja. ¡Arriba España!

Este año, los campos que ellos conquistamos tenemos nosotros que cultivarlos.

Camaradas de la provincia: dejad la vida cómoda y salid al campo para que os dé el sol de las aldeas y se tuesten vuestras caras y vuestros brazos recogiendo el fruto que surge para los españoles.

¡Arriba España!

Este año, los campos que ellos conquistamos tenemos nosotros que cultivarlos.

Camaradas de la provincia: dejad la vida cómoda y salid al campo para que os dé el sol de las aldeas y se tuesten vuestras caras y vuestros brazos recogiendo el fruto que surge para los españoles.

¡Arriba España!

Este año, los campos que ellos conquistamos tenemos nosotros que cultivarlos.

Camaradas de la provincia: dejad la vida cómoda y salid al campo para que os dé el sol de las aldeas y se tuesten vuestras caras y vuestros brazos recogiendo el fruto que surge para los españoles.

¡Arriba España!

Lo malo es que los montes no se acaban. Hoy hemos tomado cuatro. Ayer, se tomaron cinco. ¿Cuántos quedan aún? Si mañana hay que escalar nuevas cumbres, se escalarán. Alguna vez se terminarán estas montañas y llegaremos a ver el mar. Cuestión de paciencia, y no mucha, porque hoy, burla burlando hemos avanzado catorce o quince kilómetros en fondo. Por hoy ya es bastante.

Para que el día sea completo, al abandonar el Nido del Aguila, el enlace del general Aranda ha dado la noticia bombástica de que las columnas navarras que operan por la costa, han entrado hoy en Ribadesella. ¡Buen aniversario de la triunfal toma de Toledo. La hermosa ciudad asturiana, que tanto ha sufrido y en la que tanta defensa y esperanzas habían acumulado los mineros rojos, está ya con la España liberada. ¿A qué esperar esos locos para rendirse? ¿No comprenden que se agotará el margen de paciencia y de piedad que aún puede quedar en nuestros corazones para perdonar sus crímenes? ¿No comprenden que, por muy grande que sea la paciencia del Generalísimo y del Ejército, si continúan en su bárbaro afán de destruirlo todo habrán de sufrir el más tremendo castigo de manera inevitable?

¡Ribadesella hermosa, cuánto has sufrido!; pero ya eres nuestra, ya estás con nosotros, con los españoles de verdad, y hoy gritarán con nosotros: ¡Viva Franco!, ¡Viva el Ejército!, ¡Arriba España!

**EL TEBIB ARRUMI**

**Notas municipales**

**LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1935**  
El próximo día 30 del actual y hora de las nueve de la mañana deberán presentarse en la Caja de Recluta de esta ciudad, todos los mozos revisados procedentes del reemplazo de 1935 de clarados útiles para todo servicio, con objeto de ser destinados a Cuerpo, advirtiéndoles que la falta de presentación que se les ordena será castigada con arreglo a los preceptos del Código de Justicia militar.

Lo que se publica para general conocimiento.

**POSESION DEL SR. ALCALDE**  
Completamente restablecido de las heridas que recibió en el último bombardeo el señor alcalde don Eadio Martín Mateo, se le ha hecho cargo en el día de hoy de su despacho oficial.

En la imposibilidad de demostrar personalmente su gratitud a la multitud de personas que se han interesado por su estado, nos ruega lo hagamos nosotros en su nombre mediante estas líneas.

Queda complacido, celebrando por nuestra parte su total restablecimiento.

**CONVOCATORIA**  
A los efectos del número 22 de la Orden circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 31 de agosto último ("Boletín Oficial" del 9), se convoca a los señores aspirantes a destinos provisionales, comprendidos en los apartados a) y b) que no se hallen desempeñando plaza, por sí o por medio de personas debidamente autorizadas, el día 30, a las dieciocho horas, en las oficinas de Primera Enseñanza de esta ciudad.

Las listas de vacantes expuestas en el tablón de anuncios, se hallan sujetas a variaciones hasta el día de la elección.

Palencia, 28 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El presidente de la Comisión provincial para nombramientos de maestros interinos.

En nuestro número de mañana publicaremos la lista completa de escuelas vacantes en la provincia.

**Para impresos económicos**  
Imprenta de EL DIA  
MAYOR. 15 APARTADO 34

**SUCESOS**

**MUERTO POR UN CARRO**  
En el camino viejo de Villamuriel fué ayer, a última hora de la tarde, atropellado por un carro que guiaba Francisco Corcón Rodríguez, de 14 años, el niño de 17 meses, Arsenio Serrano, hijo de Eusebio y María, con domicilio en las Huertas Bajas.

Conducido a la Casa de Socorro, ingresó cadáver.

El médico de guardia le aprueba epistaxis y otorragia de ambas narices y oídos por hemorragia interna.

El juez de Instrucción practicó las diligencias oportunas.

## De Abastos

### La venta de hortalizas y legumbres

En la mañana de hoy nos ha sido facilitada una nota que dice así:

"Enterada la Delegación Provincial de Abastos de que a varios vendedores de hortalizas se les impone, por otros de la misma clase, la venta de sus productos a precios determinados, que la Junta no ha señalado ni determinado, se hace público para general conocimiento que la venta en el mercado de toda clase de hortalizas y legumbres ES COMPLETAMENTE LIBRE sin atenerse a más restricciones que a las básicas de que el precio a que se vendan no exceda del que tuvieran el 18 del mes de Julio de 1936, o en otro caso, presenten la autorización oportuna de la Junta Provincial de Abastos.

Y en consecuencia, se pondrán anuncios en la Plaza de Abastos y Mercado, para que sepan cuantos concurren a las transacciones diarias de dichos artículos de consumo, que no deben consentir ingerencias extrañas en el señalamiento de precio a las clases de hortalizas y legumbres, y que cualquier acto de coacción que sobre ellos se ejerza, debe ser puesto en conocimiento de la Delegación de Abastos para ser sancionado debidamente.

Palencia, 28 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal."

**SECCION DE CULTOS**

**EN SAN MIGUEL**  
Festividad del Santo Arcángel. En honor del Patrono y titular de esta parroquia, se celebrarán mañana los siguientes cultos:

Por la mañana, misa de comunión general a las ocho; y a las once, misa solemne con sermón.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena, sermón y reserva.

Los sermones están a cargo del R. P. Prior del convento de San Pablo, de esta población.

A los cultos de la tarde asistirá el Rvmo. Prelado, que dará la bendición con el Santísimo.

Parentinos y feligreses: honremos al Príncipe de las milicias celestiales. San Miguel y pídamole hoy el triunfo de nuestro ejército sobre las hordas moscovitas.

**Elección de Escuelas**

**CONVOCATORIA**  
A los efectos del número 22 de la Orden circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 31 de agosto último ("Boletín Oficial" del 9), se convoca a los señores aspirantes a destinos provisionales, comprendidos en los apartados a) y b) que no se hallen desempeñando plaza, por sí o por medio de personas debidamente autorizadas, el día 30, a las dieciocho horas, en las oficinas de Primera Enseñanza de esta ciudad.

Las listas de vacantes expuestas en el tablón de anuncios, se hallan sujetas a variaciones hasta el día de la elección.

Palencia, 28 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El presidente de la Comisión provincial para nombramientos de maestros interinos.

En nuestro número de mañana publicaremos la lista completa de escuelas vacantes en la provincia.

**Para impresos económicos**  
Imprenta de EL DIA  
MAYOR. 15 APARTADO 34

**SUCESOS**

**MUERTO POR UN CARRO**  
En el camino viejo de Villamuriel fué ayer, a última hora de la tarde, atropellado por un carro que guiaba Francisco Corcón Rodríguez, de 14 años, el niño de 17 meses, Arsenio Serrano, hijo de Eusebio y María, con domicilio en las Huertas Bajas.

Conducido a la Casa de Socorro, ingresó cadáver.

El médico de guardia le aprueba epistaxis y otorragia de ambas narices y oídos por hemorragia interna.

El juez de Instrucción practicó las diligencias oportunas.

## Frente de León

### De continuar el ritmo acelerado de avance y el frío, habrán quedado en retaguardia

(Del corresponsal de la Agencia LOGOS en el frente de León, Enrique de Angulo)

LEON.—El buen tiempo facilita esta nueva etapa de las operaciones sobre Asturias, y las tropas nacionales sienten acuciada la prisa por dar rá-pido remate a la magna empresa de la reconquista de Asturias. En efecto, mientras las columnas que operan en el sector oriental nos dan la grata sorpresa de haber conquistado Ribadesella, en el frente de León, la columna de la izquierda, después de romper, en las primeras horas de la mañana de hoy, el frente por el sector de Lillo, ha realizado un avance de ocho kilómetros, ocupando una parte de la sierra de Valporquero.

Al mismo tiempo, las brigadas de Navarra han conquistado Tarna, y los falangistas castellanolioneses se escurren a todo lo largo de la línea de Cármenes a Valdebejas. El jefe oficial de hoy ha de ser bien nutrido y alimentado, pues a la hora en que escribimos estas líneas están actuando en todos los sectores los requetés, falangistas, meñallas, gallegos y leoneses, y aún queda tiempo para aumentar la lista con nuevas victorias. Y no se crea que nuestros triunfos son fáciles y carecen de mérito. No. Por el contrario, el enemigo se defiende con un tesón y un valor dignos de la mejor causa. Los mineros asturianos quieren acreditar hasta el último momento, su fama de combatientes indomables. Se agarran al terreno como lapas, y se baten y so-

portan estoicamente durante los bombardeos de aviación y de nuestra artillería. Enfrentarse con los asturianos y leoneses no es un mérito extraordinario, tanto mayor cuanto que se bate en un terreno de alto grado, desventajados nosotros, con escaladas y sionantes, en las posiciones de lucha, frente al enemigo bien parapetado, turas inexpligables, desde las que puede batirse y dar al mejor Ejército del mundo. Sólo la pericia de los Estado Mayor, la habilidad de la valentía de nuestros soldados y el arrojo, la disciplina y la fortaleza de nuestros soldados castellanolioneses, tan hábiles como leoneses, pueden realizar el propósito de desalojar, por medio de estratégicas maniobras, a los dinamitadores de sus reducidos de obligándonos a dejar, en otro, los macizos montañosos que, de por sí, forman fortalezas que, hasta que parecían imposible de atacar.

De este modo ha sido al ocuparse hoy el día de los apresados todos los de la guarnición, aparece la presencia dinámico, que rieron en la postergación se ha avanzado hoy. De el ritmo acelerado que se inició, cuando llegamos y el frío insoportable darán a nuestra artillería nada impedirá el avance, nuestras tropas ni la caída del frente marcial Asturias.—LOOS.

## Los delegados italianos, ingleses y franceses se reúnen en París para la vigilancia común del Mediterráneo

### Ahora es Alvarez del Vayo quien insulta a Italia mania en Ginebra

PARIS. Ayer a las tres de la tarde se han reunido los delegados navales de Italia, Gran Bretaña y Francia, bajo la presidencia del ministro de Marina francés, para tratar de los medios prácticos directos para asegurar la colaboración de las tres escuadras en la vigilancia del Mediterráneo.

Durante esta primera sesión se hizo una exposición de los problemas que se han de resolver. Hoy, a las once horas, tendrá lugar la segunda conferencia, que se prolongará a otra sesión de la tarde, siendo probable que el miércoles hayan terminado estas conferencias.

El jefe de los técnicos fascistas es el vicealmirante de Estado Mayor señor Pini, el cual, con el resto de la comisión italiana, se aloja en un hotel situado en la orilla izquierda del Sena.

**ALVAREZ DEL VAYO EN LA SEXTA COMISION**

**GINEBRA.**—La cuestión española ha sido puesta sobre el tapete esta mañana en la Sexta Comisión de la Sociedad de las Naciones.

El representante marxista, Alvarez del Vayo, pronunció un violentísimo discurso contra Alemania e Italia, tan ineficaz y absurdo como los que pronunció Negrín días pasados.

Alvarez del Vayo se pronunció por la disolución de la Comisión de Londres, que no rinde los efectos deseados por su Gobierno.

Como nadie pidió la palabra, la discusión anunciada fué aplazada para mañana, aunque se cree que no tendrá ningún interés.

**LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS**

**LONDRES.**—Después de la visita que hicieron al Conde Ciano los embajadores de Francia y Gran Bretaña, esta mañana en el Foreign Office, se ha asegurado que el Gobierno inglés dará a la publicidad una nota sobre el retiro de los voluntarios.

Esta noche, el redactor diplomático

mático del "Morning Post" que la nota se hará pública el próximo miércoles, me dice que el señor Mussolini se retiró.

El "Daily Mail" asegura que Inglaterra vería con satisfacción la salida de los voluntarios extranjeros; pero—añade—no se sabe el día de su partida.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

**LETRAS DE LEON**

Los funerales por el joven Ladislao Dicz, fallecido el día 30 del actual, en la iglesia parroquial de San Campos, a las once de la mañana.

En el frente de Asturias luchando al servicio de la Cruz de Dios y de la libertad, se han constituido en León un batallón de voluntarios.

Jerarquía de las clases, Unión, graduación, necesidad de la nación, el dictado.

La disolución de las clases, testimonios pesados, desoladora pérdida.

Francisco de Vitoria, el porvenir de la raza española.

**FLECHA**

LA CONFERENCIA DE GINEBRA. Hoy, martes, a las once de la noche, en el centro de la ciudad, se celebrará la segunda sesión de la conferencia de Ginebra.

Esta conferencia, anunciada para el día 28, se suspenderá por causas previstas.